

# 老鼠啃了人民的币 人民老黄求助银行

“求求你们,一定要帮帮我,我赚的所有的钱都在这啊!”昨天上午9点多,龙蟠中路的兴业银行内,一个衣着破旧的老人突然跪在大堂。原来,老人辛苦赚来的1000多元钱全被老鼠咬坏了。



老黄的1100元钱最后修补成功835元 快报记者 施向辉 摄

## 宿舍藏钱被老鼠偷去做窝

兴业银行洪武路支行内,一张长方形桌子上,堆着一堆花花绿绿的残币,10元的、20元的、100元的,其中好点的也成半截的了,更多的如同是从粉碎机里出来的一样,打个喷嚏都能把钱屑打飞。

桌子旁边站着一个穿着蓝色外套、戴帽子的老头,他目不转睛地盯着桌上的残币,神情沮丧。工作人员说,这位老人是用塑料袋包着残币送来的。“我不该把钱藏在地上啊!”老头自责地摇头,眼睛湿湿的。

老人叫黄存海,65岁,暂住在扇骨营。他每天在外面炸爆米花,晚上要到10点多才收工,来南京两个月,赚了1100元钱,他用塑料袋包起来藏在了一块木板下压在桌上。

黄老汉说,前天下雨,没出去做生意,他就检查了一下积蓄,可是拿开木板,里面的包裹竟不在了!他慌了神,询问和他同住的两个老乡,他们都赌咒发誓说没拿,于是他掀开床铺到处找,后来终于在床底下的墙角看到了两截10元的残币,他继续在墙角挖,挖出了一个老鼠窝,里面竟堆满了钱,在钱铺成的窝里,躺着六只连眼睛都没睁开的小老鼠。

黄老汉说,他不识字,一直认为钱存银行很麻烦,这辈子还没在银行存过钱。

## 银行花5小时修补残币

前晚,黄老汉一夜没合

眼。昨天一早,他就用袋子包着残币出了门,在龙蟠中路上,他一家家银行问,可是前面三家都因为忙不过来拒绝帮他整理,上午9点多,他来到兴业银行洪武路支行,“扑通”就跪在了地上。

银行大堂经理沈蓉听老人诉说了遭遇,决定接手把残币修复。沈蓉说,这些残币按规定必须交人民银行回收,至于残币的兑换,如果缺损不超过四分之一的,按照币值全额兑换,如果超过四分之一不超过二分之一的,按照半值兑换。

记者发现,10元、20元的人民币缺损最为严重,100元的稍好些。工作人员从八张100元人民币入手,银行三名员工放下手头工作全力修补残币,通过比对人民币上的印刷纹路、颜色和图案,一点点地将脱落的各个部分粘起来。工作人员拿来了剪刀和固体胶水,将残币的主体先贴在纸上,然后再是稍小的碎片,一点点地拼凑,如果发现搞错了,就揭掉重新比对,到下午1点,八张100元人民币中的7张奇迹般地修复,基本达到了四分之三完好的标准。工作人员表示,将尽量帮助老人全额兑换。

昨天下午,经过五个小时左右的努力,银行职员完成了修补工作,共修补了835元。沈蓉称,他们会将这批钱上缴人行,并会争取兑换高出835元,以尽量减少老人的损失。银行同时提醒,有钱最好及时存入银行。快报记者 孙玉春

## 街巷人物

### 亲手做木雕扮靓我家

快报讯(实习生 蒋振凤 记者 钟晓敏)家住东白菜园的张志江真不赖!他家中的装饰品,都是自己亲手雕刻的。

走进张家,你会发现他家的装修个性十足。他家的门、吊顶上雕刻着各种“图腾”。墙壁四周,挂着他自由发挥的“西双版纳女子晚归”“双马图”等木雕画。张志江的爱人指着“双马图”告诉记者,制作这幅图的木头中间烂了一个洞,当时她准备扔掉,不料经丈夫的一双巧手雕琢,就变成了一幅画。记者发现,画上奔腾的骏马蹄,刚好把瑕疵掩盖掉了,一点都看不出来。五老村社区主任杨明笑着告诉记者,一个老外曾出300美元购买这幅画,不过被张志江拒绝了。

张志江告诉记者,他本是一名钳工,做木雕纯属偶



快报记者 施向辉 摄

然。上世纪80年代,为了照顾生病的妻子,他辞掉了工作。空闲时间,他重拾童趣,挖起泥巴,做各种小动物。可惜时间久了,泥巴会裂。于是,他想到了木雕。

木雕比捏泥巴难得多!泥巴做成的东西可以修补,但木雕一旦出现残缺,只能作废。因此,张志江每雕刻一样东西都小心翼翼,那幅双马图就花了两个月时间。上世纪90年代,他在学会了一些简单雕刻后,就用自己的手艺,给自家装潢起来。如果告诉你他家的装修时间,你可能更会咋舌,那可是整整两年啊!“他天天趴在地上刻呀呀呀,从春天忙到冬天,又从冬天忙到春天,不过只要他喜欢,我就支持。”妻子赵春花十分欣赏丈夫。她走进卧室拿出一个相册,指着一幅老爷爷车图片,告诉记者:“这是他设计的,上世纪三四十年代的老爷车,销到国外一辆就可以卖35美金。”张志江也因为这套设计,获得了国家轻工部铜奖。

受了激励,张志江更用心了。如今,他每天至少花七八个小时做木雕,十二生肖、笔筒、花篮……他想到什么就刻什么,已经刻了几千件作品。他的生活也因此充实起来,他有一个梦想,就是办一个作品展,让市民一起分享他的快乐!

**QQ精贴板**  
郁闷得意 尴尬开心  
Q我们364119625  
值班记者 陪你聊聊

镜,于是就目不转睛地盯着小孩。小孩舔着舔着,觉得有异,就抬起头看着他,对视N秒之后,孩子以为眼前的这个叔叔是要跟他抢奶筒,本能地退后几步,哭着跑了。

## 送礼物别问我成绩

3503xxx:周日,我带着礼物去城东哥哥家做客,见到8岁的侄子,我说,“天天,我想送你礼物给你”,天天满脸笑容,特别高兴,鞍前马后地为我倒水。“不过,给你礼物之前,我要问问你最近考试成绩怎么样”。天天立即沮丧起来,“如果你真心让我高兴,就别问我的成绩。”

## 吃啥补啥

8332xxx:6岁的宝贝儿子最近又闹了笑话。昨天晚上吃饭时,我跟他讲,“快吃鸡腿,吃了它你就能跑得更快哦!因为‘吃啥补啥’啊!”没想到到儿子说的一句话差点让我喷饭,“真的啊?老师说计算能力差,那是不是多吃几个计算机才会好啊?” 值班记者 许小红

## 美女不好糊弄

20473xxx:周末,跟一个美女出去吃饭,席间谈到氧化铁的化学式。因为该美女是文科生,于是我骗她说:“氧化铁是CO<sub>2</sub>。”美女犹豫地问:“铁不是Fe么?”我坚定地说:“铜才是Fe啊!”美女很怀疑,但又没能力反驳。我大笑,继续说:“银是Av,铝是Ag……”美女突然大吼:“你骗人!铝是Al!”我大吃一惊。美女得意地说:“因为同学都叫我MgAl,就是镁铝(美女)啦!”

## 眼神吓跑小孩

77152xxx:我一个同事食欲不振,他特羡慕那些胃口好的人。一次一小孩拿着冰淇淋,边走边吃,看得他眼

## 市井小调

### “健康年货”送到居民家

昨天,明基港口医院的医生来到阅江楼街道商埠街社区居委会,为社区居民送去了一份“健康年货”。

75岁的张秀英女士左手拿着“福”字和中国结,右手在量着血压,回头对记者说:“礼物是社区送我的,身体好了,全家过年也安心!”医生说她血压很正常,她急忙说:“我有个小问题问问您,最近总觉得皮肤痒……”医生见张女士年纪大了,索性拿出纸,将洗澡、饮食中要注意的细节都写在了纸上。

社区书记杨桂芬告诉记者,这次来体检的接近50人,对于一些重病在家的居民,居委会将和社区卫生院的医生一同上门看望。 见习记者 周鹰



### 文化短剧 在校园上演

昨天,下关区8所中小学生的学生代表纷纷穿上卡通装、古装,在天妃宫小学分校登台表演文化短剧。孩子们可爱的扮相、惟妙惟肖的动作和生动的语言吸引了不少家长和老师前来捧场。

见习记者 周鹰 通讯员 冯志勇 摄影报道

## 玄武湖放鱼引来百鸟聚会



昨天,因为飞来百只水鸟,玄武湖北湖格外热闹

快报记者 赵杰 摄

昨天,玄武湖靠近火车站的北湖一带特别热闹,上百只水鸟聚集在一起,悠闲自在在水面的、欢快翱翔空中的,像是在举办一场“年终联欢会”,让冬日的玄武湖一下子充满了生机。专家认为,一下子出现这么多鸟儿聚集一起,很可能是被这几天湖里放养的大量鱼苗吸引来的。

### 玄武湖水鸟飞到红山偷吃

“我们这儿经常有野鸟飞来‘偷吃’,有些就是从玄武湖飞过来的。”红山动物园的工作人员告诉记者,园里的生态环境比较好,食物也丰富,因此“编外”的野生鸟儿也挺多,常年都生活在园里的就有10来种。到了秋冬季节,来“偷吃”的就更多了,红鹤湖、天鹅湖上都经常会有一些不请自来的“客人”,鸬鹚、绿头鸭,以前还会有鸳鸯。跟园子里养的天鹅等,相处很和谐。工作人员仔细观察发现,这些水鸟是从城中的方向飞来的,鸟类专家认为,

这些肯定是在玄武湖越冬的候鸟,玄武湖前两年因为隧道施工抽干了湖,鱼儿很少,估计这些小家伙是没有吃的了,四处觅食的时候,找到了红山动物园这块“宝地”。

### 众鸟闹湖可能和放鱼有关

昨天,玄武湖北湖一下子聚集了这么多的水鸟,专家认为,很可能就是被这几天放养的鱼吸引来的。“这几种鸟都是爱吃小鱼的。”南京著名的鸟类研究者吴琦老人告诉记者,因为环境变化,玄武湖这几年只有鸬鹚、绿头鸭、小PT、斑嘴鸭、黑水鸡等几种了,全湖加起来没多少只了。记者了解到,为了修复生态,这几天玄武湖几乎每天都在放养一批鱼苗,而放鱼的码头就在北湖,离昨天鸟儿聚集地很近。

众鸟云集也吸引了火车站站前广场很多游客驻足观看,“真漂亮,甚至还有附近的居民特意回家拿来了望远

镜。这些鸟儿也不怕人,长着尖尖嘴的鸬鹚,一个猛子就扎进水里;一群绿头鸭还排成长队,自在地游来游去。

### 可惜还是不见鸳鸯身影

可惜的是,虽然鸟儿数量很多,但种类还是那几种。而记者追寻已久的鸳鸯,昨天还是没有看到。

快报寻找野生鸳鸯的报道刊出后,有很多热心市民打来电话,但经过江苏野鸟会的鸟友们核实,发现都并非鸳鸯。也有市民曾经用望远镜看到玄武湖上有种鸟儿,腹部有白色。但鸟友们实地观察,认出其实这只是小PT,这个季节的小PT羽毛会带有暗红色,看上去比较鲜艳。还有市民提供的江浦等地的线索,鸟友们也只看到了绿头鸭、绿翅鸭等。专家说,适当地放养鱼儿,只是恢复生态链的一个环节,要想吸引更多的鸟儿回归玄武湖,还要靠长期的生态修复。 快报记者 孙兰兰

## 红薯让婆媳和好如初

因为琐事闹矛盾,婆婆和儿媳互不搭理两个月,没想到社区负责人民调解的主任出了一个主意,让两人重归于好。

两个月前,家住公共路的赵婆婆见儿媳张女士过来帮自己晒被子,心里格外开心,可儿媳刚走,赵婆婆就发现床头柜上的戒指不见了。第二天,她就找到儿媳,当着儿子的面问她是不是拿了戒指。张女士心里很不舒服,一时激动脱口而出:“以后再也不要上你的门了!”

上周,赵婆婆的床头灯坏了,当她挪开床头柜去拔下插头时,发现自己的戒指正好挂在了柜子背面一枚钉子上。真相大白,自己却实在不好意思面对儿媳,又怕媳妇还不愿上门,这让赵

婆婆很是为难。于是她悄悄找到了商埠街社区杨桂芬主任。

考虑到张女士平时没有时间做早饭,杨书记建议赵婆婆去买几斤媳妇喜欢的红薯,并请社工连红薯带话一同捎给张女士,关照她吃不上早饭的时候,拿两个小红薯放微波炉里转5分钟就行。没想到张女士收到红薯,连夜用电饭煲熬了一锅红薯稀饭,第二天亲自送到了婆婆门上,还对婆婆说:“您平时舍不得在煤气灶上熬这样的稀饭,我知道你喜欢吃这个,昨天晚上用电饭煲做的!”“哈哈,你坐下一起吃一点吧!”赵婆婆拿来了碗筷,招呼媳妇,尴尬了两个月 的婆媳和好如初。 见习记者 周鹰